
税区分一括変更処理 マニュアル
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本マニュアルは、科目マスタ、補助科目マスタ、税区分マスタ、
仕訳マスタで設定されている８％の税区分に対応する１０％税区分
を、一括で変更する機能「税区分一括変更処理」の機能及び運用に
関するマニュアルです。
メニューにない場合は、担当者登録でアクセス権を設定してくだ

さい。

増税にともなう運用について

A：税区分一括変更処理の操作方法と機能について 3P～

税区分一括変更処理の操作方法と機能について記載していま
す。具体的にどのような処理が行われるのか知りたい場合はこ
ちらを参照してください。

B：税区分一括変更処理の利用方法について 22P～

税区分一括変更処理をどのタイミングで実行したら良いかな
ど、運用上のポイントを記載しています。利用方法を知りたい
場合はこちらを参照してください。

増税による仕訳マスタ利用上のご注意

「税区分一括変更処理」では仕訳マスタに登録されている
税率を変更する機能です。税率を変更したとしても実際の
取引金額と一致しない場合もございますので仕訳マスタで
金額を登録している場合は、登録されている金額を実際の
取引金額と一致するよう修正する必要がございます。



3

A－１．操作方法 ～メニュー位置と画面～

 F３税務連携の年次繰越の列に配置されています。
 他のメニューを起動していると利用できません。
 他の方がログインしていると利用できません。
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A－２．操作方法 ～メニュー画面～

 「８%税率から１０％税率に変更する」にチェックを入れ、仕訳
マスタ変更オプションのリストから、どのように仕訳マスタの内
容を変更するかを選択し、F8実行をクリックしてください。

 「１０％税率から８％税率に変更する」にチェックをいれてF8実
行をクリックすると、各種マスタに設定されている１０％税率が
８％税率に変更します。

※当処理を実行しても登録済みの仕訳データには影響しません。
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A－３．機能概要

変更処理の対象となるマスタ

 税区分マスタ登録
 科目マスタ登録
 補助科目マスタ登録
 仕訳マスタ登録

税区分マスタ登録の変更処理について ７P

税区分マスタ登録では、使用する欄に入っている８％税区分
に対応する１０％税区分を使用する欄に表示します。
使用する欄にある８％税区分はそのまま残ります。

科目マスタ登録の変更処理について ８P

科目マスタ登録では、消費税区分項目に入っている８％税区
分を１０％税区分に置き換えます。

補助科目マスタ登録の変更処理について ９P

科目マスタ登録と同様の処理が行われます。

仕訳マスタ登録の変更処理について １０P～

以下の３の中からの選択方式となります。
１：変更しない

仕訳マスタの内容はすべて変更しません。
２：税率変更有、内税の場合は金額を割戻して計算する

次項にて説明します。
３：税率変更有、税額及び本体金額は0円にする

次項にて説明します。
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A－４．機能概要

仕訳マスタ登録の変更処理について

２：税率変更有、内税の場合は金額を割戻して計算する
３：税率変更有、税額及び本体金額は0円にする

仕訳マスタ変更オプション 税区分 税抜金額 税額 税込金額

2:税率変更有、内税の場合は金額を
割戻して計算する

別記 ○ × × ×

内税 ○ ○ ○ ×

外税 ○ × × ×

3:税率変更有、税率及び本体金額は0  
円にする

別記 ○ ○ ○ ○

内税 ○ ○ ○ ○

外税 ○ ○ ○ ○

①取引金額を設定していない仕訳マスタ
８％税率が設定されている場合は２、３何れを選択した場
合も１０％税率に変更します。

②取引金額が設定されている仕訳マスタ
２と３で変更方法が異なります。変更方法は以下の表の通
りです。

○：変更あり ×：変更なし

２：税率変更有、内税の場合は金額を割戻して計算する (例)

変更前：通信費 1080円 （内税80円）仕課内8  普通預金 1080円
変更後：通信費 1080円 （内税98円）仕課内10 普通預金 1080円

３：税率変更有、税額及び本体金額は0円にする

変更前：通信費 1080円 （内税80円）仕課内8 普通預金 1080円
変更後：通信費 0円 （内税 0円）仕課内10 普通預金 1080円
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A－５．税区分マスタ登録の処理イメージ

★変更前

★変更後
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A－６．科目マスタ登録の処理イメージ

★変更前

★変更後
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A－７．補助科目マスタ登録の処理イメージ

★変更前

★変更後
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A－８．仕訳マスタ登録の処理イメージ

★変更前

★変更後

「２：税率変更有、内税の場合は金額を割戻して計算する」を選択

例１：金額登録がされていない仕訳マスタ

税率のみ変更されます。
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A－９．仕訳マスタ登録の処理イメージ

★変更前

★変更後

「２：税率変更有、内税の場合は金額を割戻して計算する」を選択

例２：金額登録がされている（税区分内税）仕訳マスタ

税率・消費税額が変更されます。
金額は変更されません。
実際の取引金額と一致している
かご確認ください。
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A－１０．仕訳マスタ登録の処理イメージ

★変更前

★変更後

「２：税率変更有、内税の場合は金額を割戻して計算する」を選択

例３：金額登録がされている（税区分外税）仕訳マスタ

税率は変更されますが、金額・
消費税は変更されません。
実際の取引金額を設定してくだ
さい。
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A－１１．仕訳マスタ登録の処理イメージ

★変更前

★変更後

「３：税率変更有、税額及び本体金額は0円にする」を選択

例１：金額登録がされていない仕訳マスタ

税率のみ変更されます。
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A－１３．仕訳マスタ登録の処理イメージ

★変更前

★変更後

「３：税率変更有、税額及び本体金額は0円にする」を選択

例２：金額登録がされている（税区分内税）仕訳マスタ

税率が変更され金額・消費税が
空欄になります。
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A－１４．仕訳マスタ登録の処理イメージ

★変更前

★変更後

「３：税率変更有、税額及び本体金額は0円にする」を選択

例３：金額登録がされている（税区分外税）仕訳マスタ

税率が変更され金額・消費税が
空欄になります。
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A－１５．税区分一括変更処理後の入力イメージ

８％税区分を設定したい場合は、税区分の入力候補から８％を選択
し登録することが可能です。

１０％へ税区分の一括変換処理を行った後、H31/10/1以降の伝票
を入力する際に、１０％税区分が初期表示されます。
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A－１６．税区分一括変更処理後の入力イメージ

１０％へ税区分の一括変換処理を行った後、H31/10/1より前の伝
票を入力する際に、１０％税区分が初期表示されます。

１０％税区分が設定されたまま登録しようとした場合、伝票日付が
１０％増税前の日付の為、エラーメッセージが表示がされます。
８％税区分を選択し、登録を行う必要があります。
※ H31/10/1より前の伝票日付で、１０％税区分を設定し登録する
ことはシステム上できないようにしています。
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8％税区分 略称 10％税区分 略称

課税売上内税８％ 売内8       課税売上内税10％ 売内10

事業区分１用課税売上内税８％ 1売内8      事業区分１用課税売上内税10％ 1売内10      

事業区分２用課税売上内税８％ 2売内8      事業区分２用課税売上内税10％ 2売内10      

事業区分３用課税売上内税８％ 3売内8      事業区分３用課税売上内税10％ 3売内10      

事業区分４用課税売上内税８％ 4売内8      事業区分４用課税売上内税10％ 4売内10      

事業区分５用課税売上内税８％ 5売内8      事業区分５用課税売上内税10％ 5売内10      

事業区分６用課税売上内税８％ 6売内8      事業区分６用課税売上内税10％ 6売内10      

課税売上外税８％ 売外8       課税売上外税10％ 売外10       

事業区分１用課税売上外税８％ 1売外8      事業区分１用課税売上外税10％ 1売外10      

事業区分２用課税売上外税８％ 2売外8      事業区分２用課税売上外税10％ 2売外10      

事業区分３用課税売上外税８％ 3売外8      事業区分３用課税売上外税10％ 3売外10      

事業区分４用課税売上外税８％ 4売外8      事業区分４用課税売上外税10％ 4売外10      

事業区分５用課税売上外税８％ 5売外8      事業区分５用課税売上外税10％ 5売外10      

事業区分６用課税売上外税８％ 6売外8      事業区分６用課税売上外税10％ 6売外10      

課税売上別記８％ 売別8       課税売上外税10％ 売外10       

事業区分１用課税売上別記８％ 1売別8      事業区分１用課税売上外税10％ 1売外10      

事業区分２用課税売上別記８％ 2売別8      事業区分２用課税売上外税10％ 2売外10      

事業区分３用課税売上別記８％ 3売別8      事業区分３用課税売上外税10％ 3売外10      

事業区分４用課税売上別記８％ 4売別8      事業区分４用課税売上外税10％ 4売外10      

事業区分５用課税売上別記８％ 5売別8      事業区分５用課税売上外税10％ 5売外10      

事業区分６用課税売上別記８％ 6売別8      事業区分６用課税売上外税10％ 6売外10      

A－１７．税区分変換表（8%→10%）

8%→10%の変換は、下記変換表に従って税区分を置き換えます。
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8％税区分 略称 10％税区分 略称

課税売上返還内税８％ 売返内8      課税売上返還内税10％ 売返内10      

事業区分１用課税売上返還内税８％ 1売返内8     事業区分１用課税売上返還内税10％ 1売返内10     

事業区分２用課税売上返還内税８％ 2売返内8     事業区分２用課税売上返還内税10％ 2売返内10     

事業区分３用課税売上返還内税８％ 3売返内8     事業区分３用課税売上返還内税10％ 3売返内10     

事業区分４用課税売上返還内税８％ 4売返内8     事業区分４用課税売上返還内税10％ 4売返内10     

事業区分５用課税売上返還内税８％ 5売返内8     事業区分５用課税売上返還内税10％ 5売返内10     

事業区分６用課税売上返還内税８％ 6売返内8     事業区分６用課税売上返還内税10％ 6売返内10     

課税売上返還外税８％ 売返外8      課税売上返還外税10％ 売返外10      

事業区分１用課税売上返還外税８％ 1売返外8     事業区分１用課税売上返還外税10％ 1売返外10     

事業区分２用課税売上返還外税８％ 2売返外8     事業区分２用課税売上返還外税10％ 2売返外10     

事業区分３用課税売上返還外税８％ 3売返外8     事業区分３用課税売上返還外税10％ 3売返外10     

事業区分４用課税売上返還外税８％ 4売返外8     事業区分４用課税売上返還外税10％ 4売返外10     

事業区分５用課税売上返還外税８％ 5売返外8     事業区分５用課税売上返還外税10％ 5売返外10     

事業区分６用課税売上返還外税８％ 6売返外8     事業区分６用課税売上返還外税10％ 6売返外10     

課税売上返還別記８％ 売別返8      課税売上返還外税10％ 売返外10      

事業区分１用課税売上返還別記８％ 1売別返8     事業区分１用課税売上返還外税10％ 1売返外10     

事業区分２用課税売上返還別記８％ 2売別返8     事業区分２用課税売上返還外税10％ 2売返外10     

事業区分３用課税売上返還別記８％ 3売別返8     事業区分３用課税売上返還外税10％ 3売返外10     

事業区分４用課税売上返還別記８％ 4売別返8     事業区分４用課税売上返還外税10％ 4売返外10     

事業区分５用課税売上返還別記８％ 5売別返8     事業区分５用課税売上返還外税10％ 5売返外10     

事業区分６用課税売上返還別記８％ 6売別返8     事業区分６用課税売上返還外税10％ 6売返外10     

A－１８．税区分変換表（8%→10%）

8%→10%の変換は、下記変換表に従って税区分を置き換えます。
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8％税区分 略称 10％税区分 略称

課税売上貸倒回収内税８％ 売回内8      課税売上貸倒回収内税10％ 売回内10      

課税売上貸倒内税８％ 売倒内8      課税売上貸倒内税10％ 売倒内10      

課税売上対応課税仕入内税８％ 仕課内8      課税売上対応課税仕入内税10％ 仕課内10      

共通対応課税仕入内税８％ 仕共内8      共通対応課税仕入内税10％ 仕共内10      

非課税売上対応課税仕入内税８％ 仕非内8      非課税売上対応課税仕入内税10％ 仕非内10      

課税売上対応課税仕入外税８％ 仕課外8      課税売上対応課税仕入外税10％ 仕課外10      

共通対応課税仕入外税８％ 仕共外8      共通対応課税仕入外税10％ 仕共外10      

非課税売上対応課税仕入外税８％ 仕非外8      非課税売上対応課税仕入外税10％ 仕非外10      

課税売上対応課税仕入別記８％ 仕課別8      課税売上対応課税仕入外税10％ 仕課外10      

共通対応課税仕入別記８％ 仕共別8      共通対応課税仕入外税10％ 仕共外10      

非課税売上対応課税仕入別記８％ 仕非別8      非課税売上対応課税仕入外税10％ 仕非外10      

課税売上対応課税仕入返還内税８％ 仕返課内8     課税売上対応課税仕入返還内税10％ 仕返課内10     

共通対応課税仕入返還内税８％ 仕返共内8     共通対応課税仕入返還内税10％ 仕返共内10     

非課税売上対応課税仕入返還内税８％ 仕返非内8     非課税売上対応課税仕入返還内税10％ 仕返非内10     

課税売上対応課税仕入返還外税８％ 仕返課外8     課税売上対応課税仕入返還外税10％ 仕返課外10     

共通対応課税仕入返還外税８％ 仕返共外8     共通対応課税仕入返還外税10％ 仕返共外10     

非課税売上対応課税仕入返還外税８％ 仕返非外8     非課税売上対応課税仕入返還外税10％ 仕返非外10     

課税売上対応課税仕入返還別記８％ 仕返課別8     課税売上対応課税仕入返還外税10％ 仕返課外10     

共通対応課税仕入返還別記８％ 仕返共別8     共通対応課税仕入返還外税10％ 仕返共外10     

非課税売上対応課税仕入返還別記８％ 仕返非別8     非課税売上対応課税仕入返還外税10％ 仕返非外10     

A－１９．税区分変換表（8%→10%）

8%→10%の変換は、下記変換表に従って税区分を置き換えます。
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8％税区分 略称 10％税区分 略称

仕入輸入課税本体８％ 仕輸課本8 仕入輸入課税本体10％ 仕輸課本10

仕入輸入共通本体８％ 仕輸共本8 仕入輸入共通本体10％ 仕輸共本10

仕入輸入非課税本体８％ 仕輸非本8 仕入輸入非課税本体10％ 仕輸非本10

仕入輸入課税国税８％ 仕輸課国8 仕入輸入課税国税10％ 仕輸課国10

仕入輸入共通国税８％ 仕輸共国8 仕入輸入共通国税10％ 仕輸共国10

仕入輸入非課税国税８％ 仕輸非国8 仕入輸入非課税国税10％ 仕輸非国10

仕入輸入課税地方税８％ 仕輸課地8 仕入輸入課税地方税10％ 仕輸課地10

仕入輸入共通地方税８％ 仕輸共地8 仕入輸入共通地方税10％ 仕輸共地10

仕入輸入非課税地方税８％ 仕輸非地8 仕入輸入非課税地方税10％ 仕輸非地10

特定課税仕入内税８％ 特仕課内8 特定課税仕入10％ 特仕課10

特定課税仕入外税８％ 特仕課外8 特定課税仕入10％ 特仕課10

特定課税仕入返還内税８％
特仕返課内
8

特定課税仕入返還10％ 特仕返課10

特定課税仕入返還外税８％
特仕返課外
8

特定課税仕入返還10％ 特仕返課10

共通特定課税仕入内税８％ 特仕共内8 共通特定課税仕入10％ 特仕共10

共通特定課税仕入外税８％ 特仕共外8 共通特定課税仕入10％ 特仕共10

共通特定課税仕入返還内税８％
特仕返共内
8

共通特定課税仕入返還10％ 特仕返共10

共通特定課税仕入返還外税８％
特仕返共外
8

共通特定課税仕入返還10％ 特仕返共10

非課税特定課税仕入内税８％ 特仕非内8 非課税特定課税仕入10％ 特仕非10

非課税特定課税仕入外税８％ 特仕非外8 非課税特定課税仕入10％ 特仕非10

非課税特定課税仕入返還内税８％
特仕返非内
8

非課税特定課税仕入返還10％ 特仕返非10

非課税特定課税仕入返還外税８％
特仕返非外
8

非課税特定課税仕入返還10％ 特仕返非10

A－２０．税区分変換表（8%→10%）

8%→10%の変換は、下記変換表に従って税区分を置き換えます。
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10％税区分 略称 8％税区分 略称

課税売上内税10％ 売内10 課税売上内税８％ 売内8       

事業区分１用課税売上内税10％ 1売内10      事業区分１用課税売上内税８％ 1売内8      

事業区分２用課税売上内税10％ 2売内10      事業区分２用課税売上内税８％ 2売内8      

事業区分３用課税売上内税10％ 3売内10      事業区分３用課税売上内税８％ 3売内8      

事業区分４用課税売上内税10％ 4売内10      事業区分４用課税売上内税８％ 4売内8      

事業区分５用課税売上内税10％ 5売内10      事業区分５用課税売上内税８％ 5売内8      

事業区分６用課税売上内税10％ 6売内10      事業区分６用課税売上内税８％ 6売内8      

課税売上外税10％ 売外10       課税売上外税８％ 売外8       

事業区分１用課税売上外税10％ 1売外10      事業区分１用課税売上外税８％ 1売外8      

事業区分２用課税売上外税10％ 2売外10      事業区分２用課税売上外税８％ 2売外8      

事業区分３用課税売上外税10％ 3売外10      事業区分３用課税売上外税８％ 3売外8      

事業区分４用課税売上外税10％ 4売外10      事業区分４用課税売上外税８％ 4売外8      

事業区分５用課税売上外税10％ 5売外10      事業区分５用課税売上外税８％ 5売外8      

事業区分６用課税売上外税10％ 6売外10      事業区分６用課税売上外税８％ 6売外8      

課税売上返還内税10％ 売返内10      課税売上返還内税８％ 売返内8      

事業区分１用課税売上返還内税10％ 1売返内10     事業区分１用課税売上返還内税８％ 1売返内8     

事業区分２用課税売上返還内税10％ 2売返内10     事業区分２用課税売上返還内税８％ 2売返内8     

事業区分３用課税売上返還内税10％ 3売返内10     事業区分３用課税売上返還内税８％ 3売返内8     

事業区分４用課税売上返還内税10％ 4売返内10     事業区分４用課税売上返還内税８％ 4売返内8     

事業区分５用課税売上返還内税10％ 5売返内10     事業区分５用課税売上返還内税８％ 5売返内8     

事業区分６用課税売上返還内税10％ 6売返内10     事業区分６用課税売上返還内税８％ 6売返内8     

A－２１．税区分変換表（10%→8%）

10%→8%の変換は、下記変換表に従って税区分を置き換えます。
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10％税区分 略称 8％税区分 略称

課税売上返還外税10％ 売返外10      課税売上返還外税８％ 売返外8      

事業区分１用課税売上返還外税10％ 1売返外10     事業区分１用課税売上返還外税８％ 1売返外8     

事業区分２用課税売上返還外税10％ 2売返外10     事業区分２用課税売上返還外税８％ 2売返外8     

事業区分３用課税売上返還外税10％ 3売返外10     事業区分３用課税売上返還外税８％ 3売返外8     

事業区分４用課税売上返還外税10％ 4売返外10     事業区分４用課税売上返還外税８％ 4売返外8     

事業区分５用課税売上返還外税10％ 5売返外10     事業区分５用課税売上返還外税８％ 5売返外8     

事業区分６用課税売上返還外税10％ 6売返外10     事業区分６用課税売上返還外税８％ 6売返外8     

課税売上貸倒回収内税10％ 売回内10      課税売上貸倒回収内税８％ 売回内8      

課税売上貸倒内税10％ 売倒内10      課税売上貸倒内税８％ 売倒内8      

課税売上対応課税仕入内税10％ 仕課内10      課税売上対応課税仕入内税８％ 仕課内8      

共通対応課税仕入内税10％ 仕共内10      共通対応課税仕入内税８％ 仕共内8      

非課税売上対応課税仕入内税10％ 仕非内10      非課税売上対応課税仕入内税８％ 仕非内8      

課税売上対応課税仕入外税10％ 仕課外10      課税売上対応課税仕入外税８％ 仕課外8      

共通対応課税仕入外税10％ 仕共外10      共通対応課税仕入外税８％ 仕共外8      

非課税売上対応課税仕入外税10％ 仕非外10      非課税売上対応課税仕入外税８％ 仕非外8      

課税売上対応課税仕入返還内税10％ 仕返課内10     課税売上対応課税仕入返還内税８％ 仕返課内8     

共通対応課税仕入返還内税10％ 仕返共内10     共通対応課税仕入返還内税８％ 仕返共内8     

非課税売上対応課税仕入返還内税10％ 仕返非内10     非課税売上対応課税仕入返還内税８％ 仕返非内8     

課税売上対応課税仕入返還外税10％ 仕返課外10     課税売上対応課税仕入返還外税８％ 仕返課外8     

共通対応課税仕入返還外税10％ 仕返共外10     共通対応課税仕入返還外税８％ 仕返共外8     

非課税売上対応課税仕入返還外税10％ 仕返非外10     非課税売上対応課税仕入返還外税８％ 仕返非外8     

A－２２．税区分変換表（10%→8%）

10%→8%の変換は、下記変換表に従って税区分を置き換えます。
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10％税区分 略称 8％税区分 略称

仕入輸入課税本体10％ 仕輸課本10 仕入輸入課税本体８％ 仕輸課本8

仕入輸入共通本体10％ 仕輸共本10 仕入輸入共通本体８％ 仕輸共本8

仕入輸入非課税本体10％ 仕輸非本10 仕入輸入非課税本体８％ 仕輸非本8

仕入輸入課税国税10％ 仕輸課国10 仕入輸入課税国税８％ 仕輸課国8

仕入輸入共通国税10％ 仕輸共国10 仕入輸入共通国税８％ 仕輸共国8

仕入輸入非課税国税10％ 仕輸非国10 仕入輸入非課税国税８％ 仕輸非国8

仕入輸入課税地方税10％ 仕輸課地10 仕入輸入課税地方税８％ 仕輸課地8

仕入輸入共通地方税10％ 仕輸共地10 仕入輸入共通地方税８％ 仕輸共地8

仕入輸入非課税地方税10％ 仕輸非地10 仕入輸入非課税地方税８％ 仕輸非地8

特定課税仕入10％ 特仕課10 特定課税仕入外税８％ 特仕課外8

特定課税仕入返還10％ 特仕返課10 特定課税仕入返還外税８％ 特仕返課外8

共通特定課税仕入10％ 特仕共10 共通特定課税仕入外税８％ 特仕共外8

共通特定課税仕入返還10％ 特仕返共10 共通特定課税仕入返還外税８％ 特仕返共外8

非課税特定課税仕入10％ 特仕非10 非課税特定課税仕入外税８％ 特仕非外8

非課税特定課税仕入返還10％ 特仕返非10 非課税特定課税仕入返還外税８％ 特仕返非外8

A－２３．税区分変換表（10%→8%）

10%→8%の変換は、下記変換表に従って税区分を置き換えます。
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A－２４．税区分変換表（非対応）

以下の税区分は、対応する変換先の税区分がないため変換されません。

8％税区分 略称

軽減課税売上内税8％ 軽売内8

軽減事業１用課税売上内税8％ 軽1売内8      

軽減事業２用課税売上内税8％ 軽2売内8      

軽減事業３用課税売上内税8％ 軽3売内8      

軽減事業４用課税売上内税8％ 軽4売内8      

軽減事業５用課税売上内税8％ 軽5売内8      

軽減事業６用課税売上内税8％ 軽6売内8      

軽減課税売上外税8％ 軽売外8       

軽減事業１用課税売上外税8％ 軽1売外8      

軽減事業２用課税売上外税8％ 軽2売外8      

軽減事業３用課税売上外税8％ 軽3売外8      

軽減事業４用課税売上外税8％ 軽4売外8      

軽減事業５用課税売上外税8％ 軽5売外8      

軽減事業６用課税売上外税8％ 軽6売外8      

軽減課税売上返還内税8％ 軽売返内8      

軽減事業１用課税売上返還内税8％ 軽1売返内8     

軽減事業２用課税売上返還内税8％ 軽2売返内8     

軽減事業３用課税売上返還内税8％ 軽3売返内8     

軽減事業４用課税売上返還内税8％ 軽4売返内8     

軽減事業５用課税売上返還内税8％ 軽5売返内8     

軽減事業６用課税売上返還内税8％ 軽6売返内8     
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A－２５．税区分変換表（非対応）

以下の税区分は、対応する変換先の税区分がないため変換されません。

8％税区分 略称

軽減課税売上返還外税8％ 軽売返外8      

軽減事業１用課税売上返還外税8％ 軽1売返外8     

軽減事業２用課税売上返還外税8％ 軽2売返外8     

軽減事業３用課税売上返還外税8％ 軽3売返外8     

軽減事業４用課税売上返還外税8％ 軽4売返外8     

軽減事業５用課税売上返還外税8％ 軽5売返外8     

軽減事業６用課税売上返還外税8％ 軽6売返外8     

軽減課税売上対応課税仕入内税8％ 軽仕課内8      

軽減共通対応課税仕入内税8％ 軽仕共内8      

軽減非課税売上対応課税仕入内税8％ 軽仕非内8      

軽減課税売上対応課税仕入外税8％ 軽仕課外8      

軽減共通対応課税仕入外税8％ 軽仕共外8      

軽減非課税売上対応課税仕入外税8％ 軽仕非外8      

軽減課税売上対応課税仕入返還内税8％ 軽仕返課内8     

軽減共通対応課税仕入返還内税8％ 軽仕返共内8     

軽減非課税売上対応課税仕入返還内税8％ 軽仕返非内8     

軽減課税売上対応課税仕入返還外税8％ 軽仕返課外8     

軽減共通対応課税仕入返還外税8％ 軽仕返共外8     

軽減非課税売上対応課税仕入返還外税8％ 軽仕返非外8     
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A－２６．税区分変換表（非対応）

以下の税区分は、対応する変換先の税区分がないため変換されません。

8％税区分 略称

軽減仕入輸入課税本体8％ 軽仕輸課本8

軽減仕入輸入共通本体8％ 軽仕輸共本8

軽減仕入輸入非課税本体8％ 軽仕輸非本8

軽減仕入輸入課税国税8％ 軽仕輸課国8

軽減仕入輸入共通国税8％ 軽仕輸共国8

軽減仕入輸入非課税国税8％ 軽仕輸非国8

軽減仕入輸入課税地方税8％ 軽仕輸課地8

軽減仕入輸入共通地方税8％ 軽仕輸共地8

軽減仕入輸入非課税地方税8％ 軽仕輸非地8

軽減課税売上対応免税仕入内税8％ 免軽仕課内8

軽減共通対応免税仕入内税8％ 免軽仕共内8

軽減非課税売上対応免税仕入内税8％ 免軽仕非内8

軽減課税売上対応免税仕入外税8％ 免軽仕課外8

軽減共通対応免税仕入外税8％ 免軽仕共外8

軽減非課税売上対応免税仕入外税8％ 免軽仕非外8

軽減課税売上対応免税仕入返還内税8％ 免軽仕返課内8

軽減共通対応免税仕入返還内税8％ 免軽仕返共内8

軽減非課税売上対応免税仕入返還内税8％ 免軽仕返非内8

軽減課税売上対応免税仕入返還外税8％ 免軽仕返課外8

軽減共通対応免税仕入返還外税8％ 免軽仕返共外8

軽減非課税売上対応免税仕入返還外税8％ 免軽仕返非外8
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A－２７．税区分変換表（非対応）

以下の税区分は、対応する変換先の税区分がないため変換されません。

10％税区分 略称

課税売上対応免税仕入内税10％ 免仕課内10      

共通対応免税仕入内税10％ 免仕共内10      

非課税売上対応免税仕入内税10％ 免仕非内10      

課税売上対応免税仕入外税10％ 免仕課外10      

共通対応免税仕入外税10％ 免仕共外10      

非課税売上対応免税仕入外税10％ 免仕非外10      

課税売上対応免税仕入返還内税10％ 免仕返課内10

共通対応免税仕入返還内税10％ 免仕返共内10

非課税売上対応免税仕入返還内税10％ 免仕返非内10

課税売上対応免税仕入返還外税10％ 免仕返課外10

共通対応免税仕入返還外税10％ 免仕返共外10

非課税売上対応免税仕入返還外税10％ 免仕返非外10
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B－１．税区分一括変更処理の利用にあたって

記帳代行を行っている場合 23P

H31年9月までの伝票処理完了後に実行することをお勧めしま
す。

税区分一括変更処理は任意のタイミングで実行できます。そのため
運用ルールを各会計事務所様で決めていただくことをお勧めします。
運用ルールを決定するにあたり、いくつかのケースをご紹介します。

自計化先：H31年10月以降 関与先での伝票入力を優先させるケース 24P～

H31年10月の伝票入力を開始するタイミングで実行することを
お勧めします。

自計化先：H31年10月以降 9月分の締処理を優先させるケース 26P～

H31年9月分の締処理完了後に実行することをお勧めします。
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B－２．運用例：記帳代行

個人事業主の関与先で、H31年11月に領収書等の入力証憑が届き入
力開始した場合。

H31/1/1 H31/12/31H31/10/1 H31/11

入力証憑到着 入力開始

H31年9月までの入力が完了しH31/10月以降の入力を開始
するタイミングで税区分一括変更処理を行うと伝票入力時に
初期表示される税区分が10%税区分に切り替わるのでその後
の伝票入力がスムーズに行えます。
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B－３．運用例：自計化先 関与先での伝票入力を優先

一般法人で12月決算の関与先

H31/1/1 H31/12/31H31/10/1

関与先

10月10日に9月までの伝票入力完了。
完了後に税区分一括変更処理を実行。
10月の伝票入力開始時に初期表示さ
れる税区分が10%税区分に切り替わ
るのでその後の伝票入力がスムーズに
行えます。

会計事務所

10月10日以降に9月分締め処理を開始。
税区分一括変更処理を行っているため、
9月の伝票修正や伝票追加を行う場合
初期表示される税区分は１０％税区分
になるので８％税区分に変更します。

処理実行

H31/10/10
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B－４．運用例：自計化先 関与先での伝票入力を優先

科目不明で登録されていた伝票を修正します。

初期表示される税区分は10%税区分のため変更する必要があります。

8％税区分に変更し登録します。

会計事務所様側の処理
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B－５．運用例：自計化先 ９月分の締め処理を優先

一般法人９月決算の関与先

H31/1/1 H31/12/31H31/10/1

関与先

10月の伝票入力開始時に初期表示さ
れる税区分が８%税区分のままです
ので伝票入力の都度１０％税区分に変
更するか、一旦、８％税区分のまま
伝票登録し、その後仕訳日記帳の置換
機能で８％税区分に置換します。

会計事務所

８％税区分の状態のため、特に税
区分を意識することなく決算処
理・締処理を行うことが可能です。

処理実行

H31/11/10

仕訳の一括置換機能（一括修正）に
関しては、「売上」「仕入れ」等、税区分ごとに置換処理を行
う必要があります。

例： 科目は横断的に処理しますが、税区分ごとに変換処理が
必要

です。

変換前 変換後
「売内８%」 ＝＞ 「売内１０％」
「仕課内８％」 ＝＞ 「仕課内１０％」



34

税区分一括変更処理を行っていない状態では、従前の設定のまま
８％税区分が初期表示されます。

※８％税区分で伝票登録し、後日置換機能を利用して税区分を８％
から１０％へ一括変更（仕訳修正）することも可能です。

B－６．運用例：自計化先 ９月分の締め処理を優先

関与先様側の処理

１０％税区分に変更し登録します。
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8％税区分で入力した仕訳を10％税区分に置換する方法を解説します。

①仕訳日記帳（画面）にて
修正したい仕訳の期間を指定し、「置換モードで表示する」に
チェック☑を入れ「検索開始（F5）」をクリックします。

②上記の検索条件に合った仕訳が表示されます。
画面下方の「置換設定」をクリックしてください。

B－７．運用例：自計化先 ９月分の締め処理を優先

仕訳の一括置換機能（一括修正）に関しては、「売上」「仕入れ」等、税区分ごとに置換
処理を行う必要があります。

例： 科目は横断的に処理しますが、税区分ごとに変換処理が必要です。

変換前 変換後
「売内８%」 ＝＞ 「売内１０％」
「仕課内８％」 ＝＞ 「仕課内１０％」
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③以下の図が表示されます。税区分にチェック☑を入れ、
置換を行いたい税区分を設定します。

④「追加」をクリックします。
右図と同じように置換を行う内容が表示されます。

⑤置換を行う内容に間違えがない場合は、
「実行」をクリックしてください。

⑥置換された項目が含まれる仕訳のみ、文字の色が赤になります。
内容の確認が完了したら、「F8 登録」をクリックで修正完了です。

B－８．運用例：自計化先 ９月分の締め処理を優先



消費税集計表（画面）にて、
期間指定し処理を科目別・税区分ごと一覧確認頂けます。

不正値があれば、この画面から元帳にドリルダウンし税区分を修正す
ることが可能です。
修正仕訳数が多い場合は、仕訳日記帳の置換機能で修正することをお
勧めします。
（仕訳日記帳と消費税集計表（画面）は同時に起動可能です。）

B－９．税率の確認方法
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